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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальн іс ть теми і. Вирішення великомасштабних народногоспо­

дарських задач по забезпеченню України сировинними  ̂ паливно-енер­

гетичними ресурсами пов"язано з розширенням об"ємів бурових робіт, 

особливо для вцдофтку  нафти і  г а зу ,  що обумовлює необхідність по­

дальшого вдосконалення технології буріння, покре зння технічного 

забезпечення геологорозвідувальних і  нафтогазовидобувних підпри­

ємств.

Р іс т  об"ємів та покраіоення техніко-економічних показників бу­

рових робіт в значній м ір і будуть забезпечені з а  рахунс : застосу­

вання комплексу засоб ів  ,,о вдосконаленню бурового обладнання, по­

крашенню технічного рівня і  збільшенню випуску геофізичних та конт- 

ролько-вимірювальних приладів, необхідних для оптимізації процесу 

буріння і  запобіганню екстремальних умов. '

Вдосконалення бурового обюднання залежить в ід  результатів  

рішення багатопланових задач ,  які включають розробку принципово 

нових вузлів  та механізмів бурових установок, розробку і  впровад­

ження засоб ів  автоматизації і  м е х ан із ац і ї ,  що збільшить продуктив­

ність  і покращить умови праці бурової бригади, забезпечить опти­

мальні режими роботи як окремих ву зл ів ,  так  і  всього комплексу 

бурових механізм ів .

Результати розв"язку цих задач особливо залежать в ід  вирішен­

ня проблеми запобігання екстремальних умов при експлуатації облад­

нання.

В процесі буріння свердловин найбільш складними і  трудоміст­

кими є спуско-підніманьні операції /СПО/, тривалість яких в ряді 

випадків складає 35-60^ в ід  загального продуктивного часу витра­

ченого на буріння.
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Процеси спуску те піднімання в промислових умовах без авто­

мати зац ії ,  засоб ів  контролю і  блокування важко виконувати в опти­

мальному режимі внаслідок значного впливу суб"єктивного чинника.

В основу комплексної автоматизації і  блокування повинні бути по­

кладені розробки, во базуються на дослідженнях, за  результатами 

яких можливе здійснення цих операцій з найвигіднішими параметрами.

Таки» чином,стає очевидною актуальність задач і дослідження 

роботи спуоко-піднімального комплексу, в тому числі при виникне і 

екстр мальних умов в період спуску або підйому /рух талевого бло­

ку за допустимі межі .перевантаження піднімального комплексу/ і  

отворення системи контролю та блокування механізмів прг, СПО.

Екстремальними називаємо умови, при яких в результаті втрати 

контролю параметри режиму спус ко-піднімальних операцій виходять 

за  межі допустимих значень обумовіюючих безаварійну експлуатацію 

бурової установки,

Мета роботи: Дослідження роботи спуско-піднімального комплек­

су бурових установок при виконанні СПО з метою виявлення при"ин 

виникнення екстремальних умов і  розробка заход ів  та з а со б ів  по їх  

запобіганню.

Визначення оптимальних режимів д і ї  спуско-піднімального комп­

лексу бурової установки з системою засоб ів  контролю і керування 

/системою автоблокування бурової установки/

Для досягнення поставленої мети розв"язаиі слідуючі з а д а ч і :

1 .  З ібрані і  оброблені статистичні дан і про роО''гу п іднімаль­

ного кг плекеу і  п р и ч ти  виникнення екстремальних умов ек сп л уатац ії .

2 .  Розроблено комплекс засоб ів  /системо автоблокування/, які 

призначені для термінового регулювання режимів роботи піднімальних 

механізмів при преведенні СПО.



3. Проведено аналіз роботи піднімального комплексу бурової 

установки з врахуванням обмеже'-,, які здійснює система автоблоку­

вання.

4 .  Виконані експериментальні дослідження піднімального комп­

лексу бурової установки з системою автоблокування.

5 .  Виготовлена дослідна партія  систем автоблокування бурової 

установки і  проведені міжвідс ч і  приймальні випробування.

Методи досліджень. При виконанні роботи використовувались су­

часні методи теоретичних і  експериментальних досліджень. Для анал і­

зу режимів СІЮ записані диференціальні рівняння руху талевого блока. 

Всі розрахунки виконані на ЕОМ по спеціально розробленій програмі. 

Відробка методики промислових , сл іджень проводилась на лаборатор­

ній устан о вц і .  Експериментальні дослідження робочих характеристик 

піднімального комплексу з обмежувачем переміцення талевого блока 

і  обмежувачем навантаження на талеву оистему проведені у виробни­

чих умовах на діючих бурових з установленою на них системою авто­

блокування. Робочі характеристики піднімального комплексу фіксува­

лися за допомогою сучасних засоб ів  перетворення і  запису інформа­

ц і ї .  Обробка експериментальних даних здійснена статистичними мето­

дами. Результати сп івставлен і з розрахунковими даними.

Наукова новизна. За результатами аналізу  аварійних ситуацій , 

які  мали місце на бурових установках при виконанні СПО. встановлено, 

їло найбільш тяжкі наслідки виникають при перебігу талевого блока 

та при перевантаженнях піднімального комплексу в процесі підніман­

ня або спуску колони труб.

Сформульована і  розроблена принципова і  робоча схема системи 

автоблокування, яка дозволяє запобігти виникненню екстрена;ьних 

ситуацій.
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Записані і  розв”язйні рівняння руху талевого блока і  на їх  

основі розроблена система вмикання виконавчих механізмів авто­

блокування.

Експериментально виявлено, що застосування автоблокування 

дає можливість скоротити час на проведення СПО на 8-15 .

Практична ц ін н іс т ь .  На основі проведених досліджень створена 

система .онтролю і  блокування СПО /  система автоблокування/, яке 

запобігає  виникненню екстремальних умов, збільшує про-уісгивність 

робити при виконанні СПО, покращує умови праці бурової бригади 

і  техніку безпеки.

За складеними рівпинняі руху талевої системи розроблені 

алгоритми обчислень на ЕОМ для визначення координат місця мо'-тажу 

сигналізаторів  обмежуючих положень талевого блока.

Реал із а ц ія  результат ів  роботи. Розроблене і  виготовлена до­

слідна парт і?  системи автоблокування, що складається і з  п"яти 

комплектів, на Стрийській БВО ВГО "Зах ідукргеплог ія" .

Успішно проведені міжвідомчі приймальні випробування досл ід­

ної парт ії  автоблокування на бурових ВГО "Зах ідукргеологія” . Крім 

соціального ефекту отримано і  економічний ефект па рахунок скоро­

чення часу на проведення СПО.

Апроба ц ія  роботи. Осноьні положення ооботи доповідалися на 

3-й Всесоюзній науково-технічній конференції на Уралмвшзаводі по 

питаннях проектування, експлуатації бурового обламання і підви­

щенню його надійності /м .  Свердловськ, 1981 р . / ;  3-й Всесоюзній 

науково-технічній конференції по динаміц і,  міцності і  надійності 

нафтопромислового обладнання /м .Б аку ,  1983 р . / ; науково-практич­

ній конференції "Перспективи розвитку вдосконалення конструкції 

і підвищення надійності бурового і  нафтопромислового обладнечня" 

/м .  Перм, 1988 р . / ;  16-й /Г .Я) р . , ' ;  17—й /1 9 всі р . /  наукові- т е х -
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нічних конференціях професорсько-викладацького складу Івано-Фран­

ківського інстит„ і'у нафти і  газу ; Міжнародній конференції "Міцність 

і  надійність  конструкцій нафтогазового обладнання /НО/" /м . ів а н о -  

Франківськ, 1994 р . / .  Розробки по матеріалах дисертації  експон}- 

вались на ВДНГ УРСР і  нбгороджені дипломом I I I  ступеню, а на 

ВдНГ СРСР -  двома бронзовими медалями. На конкурсі, оголошеному 

Міністерством нафтової промисловості СРСР і  Президією Центральної 

Ради Всесоюзного товариства винахідників і  рац іон ал ізато р ів ,  да­

ній розробці присвоена перша премія .

П убл ікац ії .  За  результатами досліджень, як і  викладені в ди­

с е р т а ц і ї ,  опуліковано 12 наукових праць, з них одне авторське 

свідоцтво на винахід .

Структура та_обсяг_£юботи. Дисертаційна робота складаєтьоя 

із  вступу, п"яти р о зд іл ів ,  висновків та додатків .

Викладене на 163 сторінках машинописного тексту ,  враховуючи 

»8 рисунків , 14 таблиць, додатки на 37 сторінках. Список л ітер а ­

тури складено з 82 найменувань.

ЗМІСТ РОБОТИ

У вступі обгрунтована актуальність теми дисертаційної робо­

ти і викладено ї ї  короткий з м іс т .

В першому р о зд іл і  проведений аналіз  умов експлуатації п ід н і ­

мального комплексу бурової установки. Сформульовані мета і  задачі 

дос ліджень.

Ймовірність виникнення екстремальних умов збільшується з рос­

том об"ємів СПО, так  ? к  СПО в бурінні є  найбільш трудок .зтким і 

напруженим процесом. При цих операціях піднімальний комплекс пра­

цює у важких умовах, на Р го елементи і  механізми д і^ть  великі

змінні в час і  навантаження.
о
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Для визначення залежності співвідношення часу, який витра­

чається на механічне буріння та СПО, в ід  глибини свердловини були 

з ібран і  і  оброблені дані по бурових Квлуської і  Симбірської ИГРЕ.

В результаті чого встановлено, «о при глибині свердловини 1500- 

2000 м середні сумарні витрати часу на проведення СПО складають 

30-40% по відношенню до витрат часу на механічне буріння, а при 

бурінні свердловин на глибину **000-5000 м витрати часу на прове­

дення СПО вже складають 55-60? в ід  тривалості механічного бурін­

ня. При проведенні спуску і  піднімання бурильної колони трапля­

ються найбільш важкі а в а р і ї ,  для л ік в ід а ц і ї  н асл ідк ів  яких потріб 

ні великі витрати. І з  збільшенням об"ємів СПО збільшується число 

критичних сотуацій .

Питанню вивчення залежності часу, який витрачається на СПО, 

а також причин виникнення критичних ситуацій в ід  різних факторів 

і  випадкових умив, присвячені аналітичні і  експериментальні до­

слідження Архангельского В.Л., Бабаева С .Г . ,  Винницького М.М., 

Злобіна Б .А . ,  Ільського О.Л.,  Квлініна С .Г . ,  Харченка Є . В. та ін ­

ших, В цйх роботах,'  однак, не розкриті проблеми пов"язані з дією 

обмежувачів переміцення як при п ідн ім анн і,  так і  при опусканні 

колони труб, а також деякі інші проблеми иов"язяні з запобіган­

ням виникненню екстремальних умов при роботі піднімального комп­

лексу .

Для більш ефективної експлуатації бурової,  зменшення рівня 

аварійності, необхідно створити комплексну систему контролю та 

блокування. Ця система повинна контролювати параметри /навантажен­

ня на піднімальний механізм, швидкість переміщення і  висоту п ід н і ­

мання талевого блоке/ та блокувати механізми я метою запобіганні) 

виникненню екстремальних у  їв в процесі проведення СІЮ, риправити 

можливі суб"єктивні помилки корування, подіяти но виконавчі меха­

нізми і  агрегати піднімального комплексу.
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В другому р о зд іл і на основі проведеного ан ал ізу  режимів СПО 

складені р ів н я т и ,  які встановлюють в'заємозв"язок між параметрами 

руху талевого блока.

Для усунення можливого удару талевого блока по кронблоку при 

п ідн ім ан н і, або по ротору при опус .нні* необхідно встановити за ­

кон руху талевого блока в період гальмування п іоля спрацювання ои- 

гн а л іза го р ів  крайніх /верхнього .і нижнього/ положень.

З цією метою в роботі розглянуті найбільш типові режими руху 

талевого блока в процесі піднімання та спуску при спрацюванні си­

гн ал ізато р ів  крайніх полонень і  гальмівної системи лебідки .

Для розв"язання поставленої зад ач і система((колона труб -  п ід­

німальний комплекс" представлені у вигляді жорсткої моделі. Доціль­

н ість  вибору жорсткої моделі пояснюється тим, що похибка в положе­

ні талевого блока в ід  коливальних процесів талевої системи незнач­

не і  суттєво не вплине на точн ість  спрацювання си гн ал ізатор ів  край­

н іх  положень.

Рівняння руху механізму піднімання має вигляд:

-  зведена до ведучої в ітки  талевої системи маса обер­

тових частин піднімального комплексу і

ПІщ  -  зведена маса бурильної колони і  елементів талевої сио- 

теми, як і здійснюють поступальний рух ;

/Г  -  кратність оснащення талевої системи;

-  зведене лд талевого блока зуоилля привідних твигунів •

-  зусилля на гаку ;

-  зведен до талевого блока зусилля в ід  стрічкового гвльма.

(т„ 2 + т,«) S — Ч -  F„ -/> О
де С прискорення ведучої в ітк и  талевої системи;
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Зусилля, які входять в праву частину рівняння ^ l j ,  представ­

лені в функції часу:

тут :  р  -  приведене до талевого блока номінвльне зусилля в ід

д в и гу н ів ; 

f  -  час відключення ШПМ лебідки ;

Q -  вага  ваітгажу, який п ідн ім ається ;

-  коефіц ієнт , який врвховує опір руху талевої системи 

К: - 0,1 -  0,2;
Н2 -  коефіц ієнт , який врахоьує опір  руху бурильної колони 

для нормальних у.мов К? * 0 ,0 4  -  0 , 1 ;  при ускладненнях 

Kg -  0 ,1 5  -  0 ,2  ;

Qmef ИВКСИМ8льна ввга  на гаку ;

J }  -  коефіцієнт запасу гальмування: при спуску J I  * 1 ,5 -2 ,  

при підніманні ^ 5 і£И/ ■
, Umar /-
tH -  час зростання гальмівного зусилля до сталого Гт̂  ;

£  -  поточні значення часу ;

Е  -  максимальне зусилля натягу набігапчої вітки гальмівної 

стрічки при п ідн іманні.

Розв"язок рівняння І виконується для двох в а р іа н т ів :  

i j  на момент дотику колодок стрічкового гальма з шківами ІИПМ 

повністю відключила привід барабана лебідки, тобто / ;  = 0 ;

2j ШПМ відключає привід бврабана лебідки в період гальмування. 

Першому варіанту в ідповідає припущення, по час t M розрядки 

ШПМ значно меньше часу t H включення гальмв, тобто t #  t H

В другому вар іан т і  час t M і  t M сп ів р озм ір н і , але виконуєть­

ся умова t M К  t н  .

В залежності в ід  початкових умов і  характеру протікання процес 

гальмування поділений на етапи.
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Гальмуванню в два етапи / р и с . І /  має місце при невеликій швид­

кості мт аі піднімання і  складається з двох п ер іо д ів .  Час І /  пер­

лого періоду відраховується в ід  моменту поступлення сигналу в дат­

чик контролю до моменту дотику гальмівних колодок з шківами. Визна­

чається  t f  експериментальним ме^пдом» Тривалість t t  другого 

періоду визначається в результаті розв"язку рівняння ( i j  .  Для 

кожного з етап ів  обчислюється шлях H j,  Н2  гвльцування. Повна зупин­

ка талевого блока здійснюється ще до завершення періоду врос­

тання гальмівного зусилля F  .

Гальмування в три етапи / р и с . 2 /  здійснюється при великій швид­

кості У/пвг п іднімання. Талевий блок не встигає зупинитись в пе­

ріод зростання гальмівного зусилля Fr .  Завершується його

зупинка на протязі третього етапу t j  при усталеному значенні 

Fr — FT̂  . Тривалість третього етапу і  шлях tip, Hj на другому 

і  третьому етапах визначаються в результат і розв"язку рівняння 

руху ( і ] .

Для другого в ар іан та ,  коли час І м  відключення ШПМ і  час t„  

включення гальма співрозмірні і  твлевий блок рухається а прискорен­

ням, гальмування здійснюється в чотири етапи / р и с . З / .  Тут трива­

л ість  t2 Другого етапу дорівнює часу відключення ШПМ, а

тривалість t j  третього етапу складається t * ~  t м  • Зна­

чення і  tff  приймаються з технічних х. ..актеристик муфти і

гальма, або визначаються експериментально. Чвс знаходиться

з розв"язку рівняння руху ( і )  на четвертому етап і  за  початковими 

даними V ^ -V j  і  Н+р .  Швидкість Vz  • V j і  иляхи

Н2 » визначаються з ровв"язку рівняння руху ( i j  на цих етапах

Рух талевого блока при гальмуванні в процесі спуску на буро­

в ій  з обмежувачем переміщення описується рівнянням

(Ч+ § (г ]
о
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Рио. І .  Графік зупинки талевого блоку при гальмуванні 
в два етапи

У -  швидкість переміщення талевого блоку ; Fr  -  галь­
мівне зусилля в ід  стрічкового гальма при глльмунанні 
пиевмоциліндром ; Д -  прискорення талевого блоку.

Рис. 2 .  Графік зупинки талового блоку при гальмуванні 
в три етапи
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ле ^ J i ) ~  га ьм*вне зусилля в ід  допоміжного гальма.

Р о зв 'я зо к  даного рівняння виконується аналогічно рівнянню ру­

ху при підніманні толевого блока.

Для складання рівняння руху талевого блока при перенаввнтажен- 

нях піднімального комплексу внаслідок затюски, прихвату та закли­

нювання бурильної або обсадної колони в овердловині розглядається 
ружна

система "колона труб -  піднімальний комплеко" /pH C .V . Враховано 

жорсткість даної системи, яка залежить в ід  в ідстан і талевого блоке 

до міоця прихвату та висоти знаходження талевого блока.

Розглянуті т а к і  випадки ускладнень при підніманні колони труб:

1 .  Колона прихвачена в початковий момент руху, тобто при

І  - 0 ;. 0 ; 4 - 0 ; S-  0.
2 .  Р із к е  заклинювання колони в процесі піднімання, при ^  «О ;

V/ і 4 '  °*
Враховані етапи руху, яким відповідають проміжки часу: 

t f  -  час зростання зуоилля в конаті до значення Гмр , на яке 

відрегульовано сигналізатор зусилля;

t £ -  час в ід  моменту спрацювання сигналізатора до початій в ід ­

ключення ШПМ приводу лебідки і  включення гальма.

Для даних випадків маса П)1 нерухома і  рівняння руху першої 

маси 111f буде мати вигляд:

d 2 f ,  J £ _  d  f , ____ £ _  c  =  ( 3 )

U i Z m < d t  '  m <
де f\>e ~ яВС!Дпче пускове зусилля двигунів ;

К  -  зведена кривизна характеристики двигунів або гідромуфти.

Отримані розв"яо;и  рівняння руху при перенввантаж' іих д о з і -  

ляють визначити час гальмувпння системи при підніманні /одусканн і/  

до повної зупинки талевіг-> блока та шлях який в ін  преходить.
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Рис. 3. Графік зупинки талевого блоку при 
гальмуванні в чотири етапи

Рис. 4 .  Розрахункова схема системи "колона труб-
піднімальний комплекс"

ПІ,  -  приведена ло радіуса  барабгша /нелучої в іт к и /  
маса частин піднімального комплексу, які обертають­
с я ;  -  приведена маса бурильної колони; -  при­
ведене жорсткість талевої системи, вишки і  колони 
*руб; Л» -  приведене зусилля дви гу н ів ;  Гг  -  приведе­
не зусилля гальма; f i  -  <;илп опору руху т ру б ;  ІЦ -  при 
вел .на веге колони труб.



За результатами обчислень, виконаних на ЕОМ, побудовані гра­

фіки залежності гальмівного шляху талевого блока в ід  швидкості 

сталого руху і  ваги бурильної колони.

В цьому р озд іл і  наведена структурна схема операцій, які ви­

конуються при спуску і  підніманні з застосучанням автоматичних 

контролюючих і  блокуючих з а с о б ів .

В третьому розд і л і  вписані принципова схема, конструктивне 

рішення та принцип роботи системи контролю і  автоблокування в ц і ­

лому т а , ї ї  окладових елементів .  На рис .5 показано структурну схе­

му обладнання піднімального комплексу*устяткуванням контеплю СПО. 

Система контролю і  автоблокування виконує так і  ф ункції:  

здійснює безперервний контроль за роботою талевої системи 

/контролює висоту піднімання талевого блока і  обмчжуг. його пух 

за  межі допустимих положень та запобігає  перенавантаженню талевої 

системи/ ;

веде контроль за  раціональним використанням гідродинамічно­

го гальма ;

- фіксує порушення технічних периметрів при проведені СПО / п е -  

ренавантаження, п ереб іг  талевого б^ока і т . п . / ;

щоб запобігти  виникненню екстермальних умов система автобло­

кування відключає в ідповідн і вузли обладнання бурової установки, 

включас гальмо лебідки, подас звукову та св ітову сигналізац ію ;

запобігає  виникненню екстремальних умов при проведені ряду 

•робі-Т на буровій установці /при бу р ін н і ,  проведені СПО, техніч­

ному обслуг^ чу ванні та виконанні інших р о б і т / .

В четвертому р о зд іл і сформульовані задачі і  обгрунтована ме­

тодика експериментальних досліджень піднімального комплексу буро­

вої установки з бистемою автоблокування.
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Рис. 5 .  Структурно схеме піднімального комплекоа 
э устаткуванням контролю СПО

I -  кронблок; 2 -  вивкл ; 3 -  талевий блок; 4 -  колона труб; 
БлУп -  блок керування; Ы1У -  блокуючий з а с і б ;  ИІ,И2 -  ін ­
форматори ; ДП -  датчик положення талевого блоке; ВК -  к ін ­
цевий вимикач; ОН -  обмежувач навантаження; ИМТ -  виконав »  
чий механізм гальмо; ДБ -  буронв л е б ід к а ;  Пр -  привід,
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Проведення експериментальних досліджень в умовах екоплуата- 

ц і ї  бурової уотановки а автоблокуванням дар можливість найбільш 

точно визначити фактори, які впливавть на зміну режимів роботи 

піднімального комплексу,

У в ідповідності з мим метя експериментального дослідження 

полягала у визначені роботоядатності вузл ів  і  до інків ввгобло- 

кувоння, а також у визна-. ні характеру роботи піднімального комп­

лексу.

При проведені екоплуатоціиниі експериментальних досліджень 

визначені так і  показники:
с

необхідні режими запобіжного гальмування у випадку виникнен­

ня екстремальних умов при русі тальблоку за  межі д о п у ст т и х  поло­

жень ;

межі допоетимого навантаження на гак в заданому ін тервал і 

буріння ;

час опрацювання приладів контролю і блокування оп уо ко -л ідн і-  

мальн. ; операцій.

. Для проведення еконериментнльних досліджень було виготовлено 

дослідну партію системи автоблокування. Дослідження проводилися 

на діючих бурових установках "УралТйи-ЗІ", "Уралмав-^Е" з дизель­

ним і  електричним приводом.

Заміри та регіотрацію параметрів швидкодії процооів проведено 

за допомогою електронних датчик ів ,  швидкодіючих оамопищучих при­

кладів і  осцилографів.

При проведені ексиерментапьних до< ііджень в умовах екопдув- 

т а ц і ї  на Гіурових уствновкпх з оистемою автоблокування було з д ій ­

снено більше КЮ діаграмних понило графі < них записів  процеоів впус­

ку, піднімання, пер іод ів  спрацгпання механізмів 1 а г р е га т ів  бурове 

установки і автоАпокування / р и с . 6 / .
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Рис. 6 .  Діаграма тривалості і  послідовності спрацп- 
вання елементів обмежувача руху талевого 

блока

І -  датчик положення талевого блоку ; 2 -  електро-пневмови- 
конавчого механізму автоблокування; 3 -  пневмоциліндра 
стрічкового гал ь м а ; 4 -  стрічкового гальм а; 5 — мітки часу 

в секундах



-  19 -

Р ег істар ц ія  параметрів режимів роботи піднімального комплек- 

оу і  часу спрацювання датчиків  та елементів контролю СПО здійсню­

валися при підніманні і  спуску бурильної колони без включення сис­

теми автоблокування і  з включенням ї ї  / р и с . 7 / .  Дослідження прово­

дились в денний і  нічний час при роботі різних вахт і  не різних 

бурових. Аналіз осцилографічних зап исів  дозволив зробити порівнян­

ня експериментальних і  розрахункових значень параметрів гальмуван­

ня в процесі піднімання і  спуску бурильної колони на різних швидко- 

стях, які показали близьку в ідп о в ідн ість  результат ів  експерименті в

І  розрахунків . ©

Для вибору параметрів обмеження переміщення талевого блоке 

розглянута залежність гальмівного шляху в ід  різних факторів .

Експериментальними дослідженнями підтверджена достатня  точ­

ність  математичної моделі, якн описур рух талевого блока в різних 

режимах, розглянутих в другому розд іл і  даної д и с е р т а ц і ї ,

В п"ятому_ііозяілі наведені рекомендації по вибору основних 

робочих параметрів піднімального комплексу з обмежувачами перемі­

щення і навантаження талевого блока, а також результати експдуатя 

ційних випробувань системи автоблокування бурової установки.

Встановлено, ЩО для бурових установок "Уралмаи-ЗД1* і  "Урал- 

мага-4Е" час і  в ід  моменту поступлення сигналу в датчик контро­

лю до моменту початку гальмування /дотику гальмівних колодок до 

шківів /складає  не більше 1,5 секунди.

> -При проведені промислових випробувань дослідної п а р т і ї  оис- 

теми автоблг ування на бурових установках були з іб р ан і  дані про 

витрати часу не Проведення'СПО і  сп івставлен і а даними по бурових, 

які працювали в аналогічних умовах без використання системи авто­

блокування, В результаті досліджень встановлено, що при буранні 

свердловин глибиною 4000-5000 м з використанням системи автобло-



-  X  -

Рис. 7 .  Осцилограми зупинки талевого блоку в п е і іо д  
піднімання бурильної колони вагов 500 кН

а -  без ?встосування обмежувача переміщення ; б -  
з застосуванням обмежувача ; і -  час в секундах ; 2 -  
к іл ь к іст ь  обертів  барабану лебідки; З -  швидкість 
пзреміщення талевого блоку.
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кування, витрвти часу на проведення СПО зменшуються на

Економічний ефект в ід  застосування системи автоблокування о т ­

римано з а  рахунок окорочення часу на СІЮ, а також підвищення рпбо- 

тоздатності /збільшення терміну служби/ в у зл ів  і механізмів п ід н і ­

мального комплексу в результаті з а п о б і г а т и  виникненні) екотремаль-
г

них умов.

Крім то го ,  система автоблокування бурової установки забезпе­

чує соціальний ефект, який обумовлений значним зниженням рівня 

виробничого травматизму і покращенням умов праці персоналу.

г

ОСНО.'НІ ВИСНОВКИ ТА РЕКОМЕНДАЦІЇ

І .  Екстермальні умови в роб< ’і піднімального коиїлексу мо­

жуть виникнути внаслідок перебігу талевого блока в процесі спуску 

або піднімання при русі йог*' з і  сгелою або змінною швидкістю на 

що гігказують результати аналізу режимів СПО.

( . Установлено, що виникненню екстремальних умов при прове­

денні СПО можне звпгОігти спеціальними автоматичними контролюючи­

ми і  блокуючими засобами.
V»

3. Розроблена структурна схема операцій , які виконуються при 

спуску і п ідн ім анн і,  дозвгляє визначити процеси при р е а л із а ц і ї  

яких доцільне і нгп 'х ідне  використання спеціальних автоматичних 

устаткувань для контролю робочих параметрів і  запобіганню виїик- 

■неинл екстремальних умов.

Ц. Запропоновано конструктивне рі ■> п н я  системи автоблокуван­

ня, яке забезпечує можливість ї ї  застосування на бурових установ­

ках різних класів і моделей в широкому д іап а зо н і  експлуатаційних 

умов. Схема системи автоблокування дозволяє розширювати ї ї  функ­

ціональні можливості.
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Ъ. Запропоновані схеме і  конструкція регулятора заповнення 

гідродинамічного гальма дозволягть плавно регулювати гальмівний 

момент в широких межах, як по мір і зміни навантаження на гаку ,  так

І в процесі спуску колоьи на довжину одн іє ї  с в і ч і ,  а також зап о б іг ­

ти зайвим витратам ен ер г і ї  при підніманні незавантаженогодолевато- 

ра без відключення гальма.

6 .  Експериментально підтверджена математична модель, яка 

описує рух талевого блока.

7 .  Промислові випробування системи автоблокування підтвердили 

в ідп о в ідн ість  ї ї  схеми, компоновки і комплектність вимогам техноло­

г і ї  будівництва свердловин, роботоздатність при виконанні в с іх  ’’ 

функцій і  безпечну роботу в широкому д іа п азо н і  експлуатаційних  ̂

умов.

8 .  Показано, що система автоблокування забезпечує покрашення 

умов праці бурової бригади, п’ чвищує рівень техніки безпеки, а 

тскрж дозволяє скоротити тривалість СПО на 8-15? і  одержати ряд 

інших позитивних технічних еф ектів .
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